EVALUACION DE BACHILLERATO

PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCION
CURSO 2018-2019

Distrito Univeita ro
K] Canarias % MATERIA: GRIEGOII (3)

Convocatoria: |[JULIO

Elegir una de las dos opciones

OPCION A

1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

El asno y la piel de leén (Esopo)

‘Ovog, dopav Aéovtoc megQipaAopevog, Aéwv évouileto
UMO MAVTWV' KAl PUYN UEV TV AVOQWTwV, uYT) ¢ MOLUVIwV.
Qg d¢ avepog MVEWV TNV 00QAV TEQLEIAEV KAL YUUVOG O OVOG
NV, TOTE MAVTEG ETUTEEXOVTEG EVAOIS Kal QOTIAAOLS avTOV
ETALOV.

[Tévng wv, pun ppov toug Aovoiovg.

Notas

neQLBaAOpevog: participio de aoristo medio de meQIBAAAw: envolverse en, echarse por encima
évopiCeto: 3.2 pers. sg. imperfecto de la voz pasiva de vouiCw: ser considerado

Umo mavtwv: complemento agente: por todos

@uy™ ... Nv: literalmente habia huida, es decir, huian.

nepLetAev: 3.2 persona de singular de aoristo indicativo activo de met-augéw: quitar

4. pupov: 2.2 persona de singular del imperativo del deponente pupéopar: imitar. Aqui estd

negado por ur): no imites.



2.- CUESTION MORFOLOGICA (0.75 puntos). Anélisis morfolégico de la siguiente oracién:

'Ovog, dogav Aéovtog mepipaAopevog, Aéwv évoutleto OO

TIAVTWV.

3.- CUESTION SINTACTICA (0.75 puntos). Anélisis sintactico de la oracién del ejercicio anterior.

4.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)

Senala en castellano tres palabras relacionadas etimologicamente con los siguientes vocablos griegos:
vévog (gen-): origen

HOVOG (mono-): uno solo

5.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Responde ampliamente a las preguntas relacionadas con

el siguiente texto:
Héctor abraza a su hijo y tras despedirse se dirige a la batalla

Asi diciendo, el esclarecido Héctor tendio los brazos a su hijo, y éste se recostd, gritando,
en el seno de la nodriza de bella cintura, por el terror que el aspecto de su padre le causaba:
débanle miedo el bronce y el terrible penacho de crines de caballo, que veia ondear en lo alto
del yelmo. Sonriéronse el padre amoroso y la veneranda madre. Héctor se apresurd a dejar el
refulgente casco en el suelo, bes6 y mecid en sus brazos al hijo amado, y rogo asi a Zeus y a los

demas dioses:

“iZeus y demas dioses! Concededme que este hijo mio sea, como yo, ilustre entre los
teucros y muy esforzado; que reine poderosamente en Ilidn; que digan de él cuando vuelva de
la batalla: jes mucho mds valiente que su padre!; y que cargado de cruentos despojos del enemigo a

quien haya muerto, regocije de su madre el alma.”

Esto dicho, puso el nifio en brazos de la esposa amada, que al recibirlo en el perfumado

seno sonreia con el rostro todavia bafiado en lagrimas.

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.
) Caracteristicas del género presentes en el texto.
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Elegir una de las dos opciones

OPCION B

1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

Prometeo (Apolodoro)

IToounOevg d¢ €€ VdatTOGg Katl YN avOpwTovg MAdoac Edwiev
avtolg muE, AdBoa Atog £v vapbnkt kgvYpas. we d¢ 1)oBeto
Zevg, énétalev ‘Hepaiotw 1@ Kavkaow 6p¢et 10 copa avtov
MEOONAwoar Kald' Ekaotnv 0& NUEQAV AETOS EPLTTTAMUEVOG
AVTE TOUG AOPBOVG EVEUETO TOV T)TTATOC.

Notas

Nombres propios: IIgoun0evg, -éwg (0): Prometeo; Zevg, Adg (0): Zeus; “Heparotog, -ov (0):
Hefesto; Kavkaoog, -ov (0): Caticaso.

Otras palabras:

Udartog: genit. de VOWQE

€dwkev: 3.2 sg. aor. de indicativo activo del verbo didwpu

KkoVYag: participio de aor. activo del verbo kgvmTw

wg: conj. subord. temporal

1)00¢eto0: 3.2 sg. aor. de indicativo del verbo deponente aigOavopar: darse cuenta
énétalev: 3.2 sg. aor. de indicativo aor. del verbo émitdoow

neoonAwoat: inf. aor. activo del verbo mgoo-nAow (aqui + dativo de lugar)
Ka0'=kata

&@untapevog: participio de aoristo del verbo deponente émumétopat



2.- CUESTION MORFOLOGICA (0.75 puntos). Anélisis morfolégico de la siguiente oracién:

wg 0¢ nobeto Zevg, emétalev Hpalotw 1t Kavkaow 6get t0
oM AUTOL TEOoNAWoTAL.

3.- CUESTION SINTACTICA (0.75 puntos). Analisis sintéctico de la oracién del ejercicio anterior.

4.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)

Sefiala en castellano tres palabras relacionadas etimoldgicamente con los siguientes vocablos griegos:

avOpwmog (antropo-): ser humano, hombre

ToQ (piro-): fuego

5.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Responde ampliamente a las preguntas relacionadas con

el siguiente texto:
Encuentro entre Mirrina y su marido Cinesias

LISISTRATA. Miradlo, ¢lo conoce alguien?

MIRRINA. iPor Zeus, yo! {Es mi marido, Cinesias!

LISISTRATA. En ese caso es tarea tuya ponerle al horno y darle la vuelta, engatusarle, quererle y
no quererle y consentirle todo salvo lo que oy0 la copa.

MIRRINA. Descuida, 1o haré.

LISISTRATA. Y yo me quedaré aqui contigo y te ayudaré a engatusarlo. Lo coceremos a fuego
lento. Vamos, marchaos.

(Se van todas y queda sola Lisistrata; un hombre, en evidente estado de ereccidn, se acerca. Le
acompanan un esclavo y un nifio.)

CINESIAS. jAy pobre de mi, qué convulsiones y qué temblor, como si estuviera atado a la rueda

del tormento!

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.
¢) Caracteristicas del género presentes en el texto.



